

国务院办公厅日前印发《关于建立国有企业违规经营投资责任追究制度的意见》，这是完善国有资产监管、落实国有资本保值增值责任、防止国有资产流失的重要制度安排。

整合资源 创新管理

定安创建“基层党建+宣传文化室+村邮站+便民服务站”综合服务平台

■ 叶松

近年来，定安不断加大宣传文化阵地建设投入，实现了宣传文化室、农家书屋全覆盖，为群众开展文体活动提供了有效载体，并针对在运行中仍存在着“有设施无人管、报纸派送不及时、宣传文化阵地发挥作用不明显”等现象，以问题为导向，整合资源，创新管理，率先在全省创建了“基层党建+宣传文化室+村邮站+便民服务站”这一综合性平台，充分发挥平台作用，切实加强精神文明建设，为定安的经济社会发展提供了强大的精神动力和思想保障，切实解决服务群众最后一公里问题。

整合一类资源 集中投入建设

多年来，县直各部门在农村的建设和投入都不少，仅人员聘用就有村邮站管理员、司法调解员、图书管理员、残联协管员、畜牧员等等，各种资金资源项目繁多。

针对这一问题，去年以来，定安县委、县政府将各部门投入农村的资金和资源系统地整合在一起，化零为整，利用县工科局、文体局、政务中心资金统一为各村购买了电脑、办公柜台、复印机；利用计生、财政资金建设了“直通定安”网络系统；利用文体、地震、农保、远教等部门基层聘用人员的零散资金，统一招聘全职村级政府雇员。



龙河镇桐树村便民服务站“一站式”便民。叶松 摄

目前，定安整合投入到便民服务点建设资金 500 多万元，整合投入到每名村级政府雇员的经费每月达 2100 多元，108 个行政村全部完成了“基层党建+宣传文化室+村邮站+便民服务站”综合服务平台的规范化建设，108 名村级政府雇员全部通过培训上岗。

建设一支队伍 提高服务质量

针对农村“两委”干部文化水平参差不齐，服务水平也高低不

一；在兼顾个人农务和“两委”工作的同时，村干部投入到服务群众方面的精力较为零散的这一现象，定安整合资源招聘了村级政府雇员，建设了一支全职化、专职化的服务队伍。

村雇员每天按时上下班，保证“农家书屋”的正常开放时间，按照《农家书屋图书借阅制度》，配备借阅登记本，详细记录“农家书屋”图书、报刊、杂志等资料借出、归还情况，并且按时派送当天村民订阅的报纸，确保群众及时了解相关信息。

与此同时，定安还严格监督“两委”坐班，由“两委”干部轮流与村级政府雇员驻守便民服务站，服务技能相互补充，携手为群众服务，基层服务质量得到加强。

打造一个平台 拓宽服务内容

在完善服务队伍的同时，定安还按照“一站两员三网”的标准规范服务设施、通过“两办四清单”规范服务内容，集中力量打造村级便民服务站，完善便民服务“线上线下”平台建设。

“一站”，即便民服务站，统一配备服务柜台、电脑、网络、办公桌椅等硬件；“两员”，即村级政府雇员和“两委”值班人员，为群众提供各种服务；“三网”，即直通定安网、村邮服务网、政务服务网，“三网”全面覆盖便民服务和电子商务。

“两办”即帮办、代办，“四清单”即服务清单、材料清单、流程清单、责任清单，目前，定安已梳理出可约办代办的服务共 70 项。

除了公共事务办理，群众还可以通过村雇员查询农村招工信息、惠农信息、计生服务信息；可以代缴水电费、代充话费、代买车票、转账刷卡；可以进行农产品销售，政府雇员将群众农产品发布到网上并帮助寄送等等，通过拓展服务内容，实实在在地为群众生活提供了方便。

理顺一个机制 统一规范管理

与此同时，定安采取“平台共建，资源共享，四级共管”方式来理顺管理机制，通过县委、县政府牵头抓总，县直部门协助管理，镇党委监督考核，村党支部管理使用，由分散管理转变为集中管理。

通过这个机制，县直部门与村党支部相互补充，为各个部门解决了对农村情况了解不深入、缺少专职工作人员、缺乏工作切入点的问题，促进了（下转二版）

定安完成农村公路建设

总投入 2.4 亿余元

■ 黄荣海



农村公路的建设为百姓出行提供极大便利。王聘钊 摄

交通困难，一难变万难。修路，对于龙河镇永丰墟的群众来说，是一件大喜事。过去，定安龙湖至永丰段的黄土路，晴天尘土

飞扬、雨天泥泞不堪，一直饱受当地老百姓诟病，而现在走在龙湖镇至永丰墟的路上，以往“晴天一身土、雨天一身泥”的农村土路已

变成了水泥路，路面也变得更加宽阔平坦，部分路段两旁还种上花草树木，通行条件大大改善。

龙湖至永丰段农村公路改造工程是定安推进农村交通基础设施建设的一个缩影。近年来，定安县委、县政府把农村公路建设作为促进当地经济社会发展和新农村建设的战略任务和改善民生的大事、实事来抓，实施农村公路建设项目 69.406 公里，其中蓬雷线 20.84 公里、雷富线 6.826 公里、新富线 13.095 公里、龙坡线 8.918 公里、仙黄线 19.727 公里，项目总投资 2.425 亿元。截至目前，所有项目已建设完成。

大规模的农村公路建设，也打通了定安农村经济发展大动脉。

说起交通路网完善带来的好处，雷富线旁的雷鸣镇石盘坡村村民同样深有感触。（下转二版）

防御“电母”
..... → 详见 3 版

爱心助学
..... → 详见 4 版

2016“唱响定安”歌唱比赛
将于 8 月下旬至 10 月下旬举行
..... → 详见 8 版

飞禽世界喊你免费逛起来
..... → 详见 8 版



《今日定安》微信公众号 二维码



《定安微旅游》微信公众号 二维码